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Intő  példát
adhatnak a szövetséges német bi- i 
rodalom eseményei azoknak, akik 
nálunk kerékkötői akarnak lenni { 
a demokratikus választói jognak.' 
Az áldozatkészségben és tiirel- j 
mességében páratlanul nagy nem-1 
zet is belátta, hogy a konzerva
tív leifogás uralmával a nép szük
séges ereje nem tartható meg és 
nem gyarapitható, a porosz jun
kerek falánkszát is átörte az uj 
áramlat, mely a vérző népek mél 
tányos kívánságaiban találja for
rását. A népek harcolnak, a né
pek szenvednek, megérdemelt és 
megszolgált kívánságuk, hogy em- í 
berszámba vétessenék. Kliensé- j 
geinktől és földünkre éhes szom 
szádjainktól védekezni másképen 
nem is lehet, mintha a jogokat 
nyert széles néprétegek erkölcsi 
erejére támaszkodva védekezünk. 
Belső berendezkedésünk, melynek 
pillérei a nép erején nyugszanak 
nagy s esetleg döntő hatással le
het külpolitikai helyzetünk alaku
lására minél erősebbek és egysé
gesebbek vágyunk idebenn, annál 
gyöngébb ellenségeink remény
kedése kimerülésünkbe és ezzel a 
béke utjának megtalálását hoztuk 
közel.

A demokratikus reformok út
jába állni ma annyi, mint késlel 
tetni a belső megbékülést, aka
dályozni a nemzeti erők egyesí
tését és ezzel ellenségeink meg
győzését leverhetetlenségünkről. 
A kórszerelem uj uralmat, uj rend
szert diktál a népnek és a nagy 
parancs előtt a legkonzervatívabb 
porosz junkeruralom is kénytelen 
menyitnia kapuit. Nálunk annál 
kevésbbé van mód az áramlatot 
megállítani, mert az uj rend
szer éppen a demokrácia prog
ramújával tudta ledönteni a régi 
uralmat és tudhatja biztosítani 
maradandóságát.

A választói jog törvényét a 
lehető leggyorsabban el kell ké
szíteni. Abban a törvényben a 
nép jogaival együtt, a belső egy
ség, megértés és megbékélés le
hetősége is le van fektetve. Nél
küle nincs béke sem bent, sem 
kint, ellenségeink leghasználtabb 
jelszavát, a világ demokratizálását 
mellyel a háboiu clnyuj fásához 
még meg tudja kopni népeinek 
akaratát tesszük igy értéktelenné.

A külső politikában a béke 
lehetőségeit közel hozni, belső 
politikánkban az államszervezet 
erejét felfrissíteni van hivatva a

közélet demokratizálása. Olyan két 
eredmény kínálkozik a reformért, 
melyek parancsolóan sürgetnek 
annak minél gyorsabb megalko
tására.

A vármegye 
közgyűléséről.

Elbucsuztatták Szinyei- 
Merse István főispánt

Zemplénvártnegye ősi szék
házának nagytermében, ahol nem* 
régen még izgalmas politikai bar 
cok voltak és szenvedélyes szó
csatákban iparkodtak egymást 
meg és legyőzni az ellenfelek, 
17-én megtartott rendkívüli köz
gyűlésen, ünnepi hangulat ural
kodott. Meleg, együttérző hangu
lat lengte át a lelkeket és poli
tikai. úgyis pártállásra való te
kintet nélkül forrtak egybe a bi
zottsági tagok az érdemek elis
merésében a szeretet megnyilat
kozásában. Szinyei-Merse István 
v. b. t, t. távozó főispánt búcsúz
tatta Zemplénvármegye, azt a fő
ispánt, aki buzgó vezetője volt 
ennek a vármegyének aki a köz 
valódi érdekében dolgozott lára
dott.

A vármegye búcsúja.

A közgyűlésen, melyen Dukus 
Gyula alispán elnökölt, felolvasták a 
távozó főispán búcsú levelét és az 
újonnan kinevezett főispán gróf 
Széchenyi Gyi'rgy kinevezését tar
talmazó leiratot.

A búcsú ltiratra vouatkozólag 
Isépy Zoltán tb. főjegyző alispáni 
javaslatot olvas fel, amelyben a vár
megye őszinte sajnálattal veszi tu
domásul Sziuyei főispáu távozását 
érdemeit jegyzőkönyvben vó'i meg 
örükiteui és kifejtett buzgóságáért 
hálás köszönetét szavaz. Ajánlja 
javaslat egyhangú elfogadását.

Az ellenzők

sem fukarkodott az elismerés szí 
vával. Br. Seunyey Miklós érzelmes 
szavakkal búcsúzott attól a férfiútól 
aki megyében a munkapórt expo
nense volt, mégis egyetlen tettében 
sem vezérelték soha melióktekinte- 
t«k po'itikai szempontok felől 
tudett emelkedni a politikai szövevé
nyein és ez a körülmény az a mi 
személyét az egész megyében ro-

kouszenvessé tette és készteti őt, 
mint ellenzékit, hogy a buc-uzás 
melegségéből szintén részt kérjen,

A  munkapárt 

szónoka Meluár Béla volt. Beszédét 
avval kezdte, hogy a javaslatot egé
szében elfogadja óz kötelességének 
tartja, S<iny ti-Merse István távozó 
főispán érdem *it néhány rövid szó
val szintén ecsetelni. Sulyo3 idők
ben vállalta a távozó főispán, még 
súlyosabb feladatát, amelynek csak 
Szinyei kiváló egyénisége felelhetett 
csak meg. Nem erőhatalommal, de 
személyének varázsával hódított. 
Nem volt olyan közérdek, amely 
benne apostolát nem találta volua 
meg. Az eltöltött idő erőteijeseu 
vésődött az emberek szivébe, .ami 
mind annak bizonyítéka, hogy egy 
érdemekben gazdag igazi férfiút vé
szit el a vármegye. Ezért fájlalja 
mindenki a távozását és ez az ál
talánosan raegnyilvánu;ó ragaszkodó 
szeretet és e ismerés adja meg a fő
ispán munkájának legszebb elisme
rését.

A  vármegyei főügyész 

Dr. Szír i<ay Irtván kéri h javaslat
nak avvai kiég s/.itésót, hogy a tá
vozó főispán a háboiu eredményes 
befejezésének érdekében is emiueus 
munkásságot fejtett ki.

Az igy kiegészített javaslatot 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
fogadja el.

Gr. Széchenyi György instaKciőjának

előkészítése kerül sorra. Előadó ja 
vasolja, hogy a beiktatás ju'ius hó 
25-éu d e. 10 órakor tartassák meg. 
A javaslatot elfogadták, mire elnöklő 
a’ispán n közgyűlést bezárta.

-  Jul. 20.

Gr. Széchenyi György in
stallációja julius hő 25-én dél' 
előtt 10 órakor lesz megtartva. 
A iőispáni lépcsőnél ősi szokás 
szerint Dókus Gyula, mint a vár
megye alispánja fogja üdvözölni, 
mig a közgyűlési teremben az üd 
vözlő beszédet Bernáth Aladár, 
vármegyei másod főjegyző fogja 
tartani, A közgyűlés után az uj 
főispán küldöttségeket fogad. Az 
installáció iránt általános érdeklő
dés mutatkozik és igy nagyon 
népes, lelkes közgyűlésre van ki
látás. Az egész vármegye osztat
lan szimpátiával várja jövendő 
vezérét és munkájthoz már most 
előlegezi szeretetteljes támoga 
tását.

JKennyi asztalterítőt
és kendét rekvirálnak.

jf ieg irk u e tt a rendelet
Gróf Serényi Béla kereskede- 

emügyi m uiszter tegnap rendeletet
küldött Ujhely város tanácsához, a 
melyben közli, hogy bármi yen nagy
ságú és méretű használatlan törül
közőket, térítőkét, asztalkendőket 
be kell jelenteni. A rendelet szöve
géből megállapítható, hogy most még 
csupán a nagy készletekkel rendel
kezőknek kell bejelenteni a szövött 
térítőkét, de rövideseu elrendelik a 
kóuyszerbejelentést is, amely min
den valószínűség szerint a háztartá
sokra is kiterjed. A rendelet a 
következőképen intézkedik :

A Pamutközpont részvénytársa
ság cégnek a 2498—191Ö. M, E, sz. 
rendelet határozmányainak figyelem
bevételével megvételre fel kell aján
lani :

A tisztán pamutból készült nyers 
fehérített, festett, nyomatott, vagy 
larkáuszőtt, bármilyen nagyságú és 
méretű használatlan törülközőket és 
aszta kendőket, tekintet nélkül súlyra 
kötésre, vagy fonalszámra, még pe
dig úgy a méterárut, mint a kon
fekcionált (levágott, vagy beszegett) 
darabokat, ha a tulajdonos készlete 

említett áruk valamelyikéből le
galább 500 méter, vagy ha ennél 
kevesebb is, de a felajánlás alá eső 
összes árukból együttvéve legalább 
1800 méter, a készen konfekcionált 
darabokból pedig legalább 10 tucat 
asztalkendő és törülköző együtt véve.

Az előző bekezdésben említett 
mennyiséget elérő, vagy azt meg
haladó árukészletek a maguk egé
szében ajánlandók fel megvételre. 
Ha tehát a raktárkészlet több minő- 

51 1000 méternél, vagy 10 tu
catnál nagyobb, akkor az egyes mi
nőségek, tekintet nélkül mennyisé
gükre, teljes egészükben felajánlao- 
dók. Mindazok, akik pamutárak bir
tokában vannak, kötelesek e hó fo
lyamán megvételre felajánlani.)

Felajánlandók azok a mennyisé
gek is, amelyekre nézve a felaján
lási kényszer elrendelése napján már 
szabályszerű .igazalólapok, vagy a 
kereskedelemügyi miniszter kivéte
lei engedélyei a Magyar és Ositrák 
Pamutközponthoz már beérkeztek.

A fehérneraükölcsönző vállala
tok szintén kötelesek a jelen rende
let rendelkezései alá eső készletei
ket a fentiek szerint a Pamutköa* 
pont részvénytársaságnak megvételre 
felajánlani, azonban ezen késaleteik- 
nek 25 százalékát a felajánlás után 
is szabadon felhasználhatják, _____

napunk mai száma 4 oldal
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Közélelmezési
furcsaságok.

Rendezni kell 
ee dlelmluerkloezláit.

A háború okoet* súlyos terhek 
kBsUtt nem utolsó helyet foglal el 
u  élelmiszerek megszerzésének a 
gondja.

Korán reggel ott kell hegyei 
az asszonynak a gyerekeket ma
gukra, és sietni a tejes, lisztes, ke
nyeres. zöldséges, meg egyéb boltok 
elé, begy ott ácsorogion délig abban 
a most nem mindig sikeres remény
ben, hogy talán kap valami élelmet.

Az Idd, az egészség, a munka, 
a kereset, a esalád rovására megy 
ez. Cselédet nem tarthat mindenki. 
És ha tart, hát nem azért fizeti és 
eteti, hogy a hivataloknál és bol
toknál áosorogtassa nap-nap mellett, 
hanem, hogy az otthoni munkánál 
is valami hasznát vegye. Gondos
kodjanak tehát, hogy az áosorgás, 
a drága idő elpocsékolása szűnjön 
meg.

Az a sok szegény asszony, (a 
lehúzott fejkendó alatt, de sok jobb 
sorsot látott tisztvise ő hivatalnok fe
lesége és leánya is van) ne töltse 
idejét ilyen haszontalanul, amikor 
most minden perce a dolognak drága 
A munkásasszonyt az ura várja ebéd
del, de nem tud adni, mert majd 
dél van, amikor hazaszabadul egy 
kis főzelékkel. A tisztviselő szomorú 
hajlékában is sok okosabb és hasz
nosabb munka van, mint az utcákon 
áosorogni egész délalőttöket. Segít
senek ezen a tűrhetetlen helyzeten,

Egy életrevaló rendszer.
Segítsenek pedig az által, 

hogy az élelmi és közszükségleti 
oikkek kiosztásánál ne ragaszkod
janak nehány magán és az egy 
hatósági üzlethez, amely utóbbi 
nak a már régebben megjelent 
miniszteri rendelet értelmében sem 
jogalapja, sütik létjogosultsága 
nincsen.

Ne idegenkedjenek a kereske
dők összességé tői, ne bizzauak meg 
csak egyes kiváltságosak becsületes
ségében, hanem jutassanak a kiosz 
tásra kerülő oikkekből a város min 
den kereskedőjének és tekintsék 
mindannyiát méltónak a város bi- 
salmára. ?

Hogy pedig az egyes visszaélé
sek és a mi fő ácsorgások már ab 
owo kiiártassanak ajánljuk a* alábbi 
példával illusztrált rendszer beveze
tését, mint olyant amely más váro
sokban régen be van vezetve és 
teljes megelégedésre funkoiónál is.

A város tudja, hogy melyik ke
reskedőnek mennyi cukrot, meg 
mennyi vajat, zsírt, lisztet, szappant, 
petróleumot vagy bármi mást ad ki 
elárusitásra, tudja aat is, hogy hány 
bevásárlási jegyet oszt ki, tehát ke
vés fáradságot igénylő munkával az 
éielmiszerjegyeket az egyes keres- 
kadéBekre bocsáthat,ki nevükkel látj4 
el s igy tudni fogja a fogyasztó, 
hogy neki hová kelljen menni, hogy 
Olt biztosan megkapja a ou’ rát meg 

app&oát. Természetes egy-egy ke
reskedőre osak annyi jegyet lehet 
kiboositani, amennyi cukrot például 
kioszt neki a  város. És úgy olyan 
szépen, rendben, felzúdulás nélkül 
jutna mindenki az őt megillető meny- 
nyiséghez és igen sok visszaélést 
lehetne meggátolni. Minden Tárosban

Q ' ' '

behozták már ezt a rendszert, osak 
miualuuk húzódoznak tőié, érthetet
len, hogy miért s ma is a legrond- 
szertelenebbül bonyolítják le az élel
miszerek kiszolgálását.

A hatósági üzlet és az ármaximálás.

Nem olyan régoD, néhány napja 
talán, nem volt tékát elég időnk el
felejteni, szép, tzines hirdetménye
ket ragasztottak ki. Tudatja ezekben 
a hatóság, hogy a közélelmezési hi 
vata! rendeleté szerint az uj mosott 
korai burgonya ára kilónként 40 fii 
lér, a nem mosott korai burgonya 
ára 36 fillér kilónként. Kap egy szép 
napon a váró* burgonyát, vagy sze
rez a hatósági üzlet és kimérik. 
Nehogy azonban azt gondolja a 
nyájas olvasó, hogy kilónként 40 
filléres árban, dehogy. Azért ható 
sági üzlet, hogy be ne tartsa az 
árakat. A burgonyát kilónként 90 
(Kileueven) fillérét méricskélték. Mit 
szól ehhez a rendőrkapitány ur, 
féltő őre minden maximális ár tu1- 
lépésézek. Itt igazán vaujjogcira a 
lebirságolásra. Reméljük meg lesz a 
felszélaUsunknak a kellő eredménye, 
mert egyébként a mai szűkös papi
ros viszonyok mellett kár a drága 
papirost maximális árakat feltüntető 
és még a hatóság által sem respek
tált hirdetményekre elfecsérelni;

Az idei szőlőtermés
és a borárak.

Olcsóbb lesz a bor.
Az idei nagy szárazság, mely a 

gabonám miiek fejlődésére rossz ha
tással volt, a szőlőtermését annyira 
feljavította, hogyha az időjárás to
vábbra is ilyen raared, nagyobb eső 
zések sem lesznek és a kései köd és 
dór elmarad, olyan szőlőtermésre 
van kilátás, aiuinő már közel tiz esz
tendeje nem vo'fc. A száraz időjárás 
folytán a szőlőnek ártó peronospora 
sem lépett fel, úgy hogy igen sok 
gazdáuak permetezőid sem kellett és 
az állam által rendelkezésre bocsá
tott rézgá'.icot s. ni vette igénybe. A 
szőlőtermés előrelátható rendkívüli 
bősége mellett azonban nagy aggo
dalommal tölti el a birtokosokat az 
a körülmény, hogy nincs hordó. Uj 
hordókat nem gyártanak, a megle
vők rendkívül drágák, ha ugyan 
egyáltalán kaphatók, Sürgősen szük
ség volna tehát, ha a kormány még 
idejében gondoskodnék megfelelő 
hordókészletek előálliásáról, hogy a 
borkereskedelem előrelátható n«b.5z 
helyzetét megkönnyítse,

Az eddigi kilátások szerint az 
idei bortermés el fogja érni az öt 
millió hekto'itert, de legalább is dup 
Iája lesz a tavalyinak. A Tokaj h^gy- 
alján gyönyörűen á lnak a sző ők, 
a gazdak azonban hétébeesetten 
gondolnak arra, hogy az óriási ter
méshez szükség s hordókat és edé 
nyékét nem tudják majd beszeresni. 
Ugvanis nemcsak hordóhiány van. 
hanem üveg- és dugóhiíny is, ami
ken sürgősen kell segíteni.

A várható rendkiviil bőiégnp 
szőlőtermés dolgában kérdést intéz
tünk a ra. kir. országos központi 
mÍDtapince igazgatóságához, ahol a 
következőkot mondották ;

— A száraz időjárás követkéz 
tében csakugyan kitűnő szőlőtermés 
várható Ha a mostani állapot nem 
változik, az idei termés el fogja érni

az 1908 iki rekordtermést. A kitűnő 
termés természetesen maga után fogja 
vouni a bor árának csökken sót. A 
bor ára most a nagybani eladásnál 
hordóban literenkint 3—6 korona, 
pulackonkiut 4 —6 korona. A hadse
reg ezsr hektolitereukiut vásárolva 
3 korona 40 fillérért veszi a bort. 
Természetesen a katonaság a legna 
gyóbb fogyasztó. A pecseuyebor ára 
7, deoilitere8 palaokonkint 4.60—8 
korona. A szamorodni és asszubor 
félliteres palackját 20 koronáért ad
ják el. 1908-bnn a rekord termés 
idején, 26 korona volt a legjobb 
bor hektoliterjének az ára, sőt egyes 
vidékeken a kö csönadott hordók 
fejében kölcsön dij óimén ugyan 
annyi mustot is adlak a vásárlónak. 
A hordóhiái yon azonban feltétlenül 
segíteni kell, mert kádármunkás most 
uinos és dongafát nem gyártanak y 
háború óta, hanem csupán tűzifát és 
talpfát termelnek. A hordó rendkí
vül drága, 6 és fél hektóliteras hor 
dót 40—50 koronáért vásárolnak a 
birtokosok.

A hadisegélyezés 
korlátozása.

A belügyminiszter rendelete.
A háború kitörése óta sokan él

tek azzal a panasszal, hogy amig 
tőlük az uruk halála után a hadi- 
segélyt megvonták, addig igen sok 
jómódú gazdag katona felesége ha 
disegélyt kap. Ez a helyzet most 
megváltozik. A hadiözvegyek ugvan 
továbbra is Csak a régi csekély já
rulékot fogják kapni elesett férjü- 
után, de ezz-d s/.emb^Q a tohoimen
tes birtokkal rendelkezőktől meg
vonják a hadisegélyt.

Ezz *1 egyidajüen e'ruudelte a 
belügyminiszter, hogy a hadbavo 
nultak családtagjaival az elöljárósá
gok és jegyzők s álta uban minda
zok a hivata'oa személyek, akik ve
lők érintkeznek, mindenkor a legud 
variasabb modort és hangot hasz 
nálják, mert e tekizteibeu is igen 
sok panasz merül fül, még pedig 
nap-nap mellett.

A belügyminiszternek a polgár- 
mesterhez és alispánhoz e tárgyban 
intézett rendelete egyébként igy 
hangzik :

Az 1915. év jauuár hó 27-én kia 
dott rendeletével hivatali elődöm 
felhívta alispán (polgármester) urat, 
utasítsa a községi elöljáróságokat és 
főleg a községi körjegyzőket, illetve 
alantas tisztviselőit, hogy a hadbavo- 
nultak gyáraoütására szoru'ó család
tagjainak panaszait mindenkor azon
nal és a lelkiismeretességgel vizsgál
ják meg és amennyiben a panaszt 
indokolt találják, a legteljesebb oda
adással igyekezzenek mindent elkö
vetni, hogy az orvosol tassék.

Ami pedig azt a hangot és mo
dort illeti, amelyet mioden féle, de 
főleg a hadbavonultak családtagjai
val szemben haszaálni kel), meg 
hagyta, hogy gyengédség és figyé- 
lera nyi+átkozzók meg a községi elől 
járóség minden szavában, minden 
tettében azok iránt, akiknek hozzá 
tartozói, ha kell életük árán is a 
hazáért harcolnak.

Meg vagyok arról győződvt, 
hogy a kötelességeit hazafias áldo
zatkészséggel és fáradhatatlanul tel. 
jesitő jegyzői (tisztviselői) kar eb
ben a vonatkozásban is teljes oda

adással felel meg nehéz feladatának. 
Minvazonálta! több oldalról boérke- 
ze'.t egyes panaszok következtében 
kívánatosnak tartom, hogy alispán 
(polgármester) ur az illetőket újra 
hívja föl, hogy a fentebb idézett 
körrendeletében kifejtett szerapon 
tokát szigorúan tartsák szem előtt.

A gorombáskodásoknak tehát, a 
melyek a hadisególy kifizetésnél 
idáig napirenden voiUk, ezzel a 
rendelettel befellegzett. Nem basák 
lesznek ezután a kifizetéssel megbí
zott ötyének, hani ei az eihagyatet- 
tak jóiudulatu támogatói, tanácsadói 
akik most a belügyminisztertől is
mételten moghallották, hogyan kell 
a felekkel szemben viselkodni.

H Í R E K .

— Tíz millió korona a kárpáti 
falvak újjáépítésére. A kárpáti eilan- 
ségdulta falvak újjáépítésének fo
lyamatban lévő akciójáról Kovács 
Gábor, tz akoió kormány hatósági 
megbízottja úgy nyilatkozott, hogy 
az állami segitőakció í iiárólag a fel- 
lu't falvakban folyó magánépitke- 
zések támogatásár* szorítkozik, — 
Egyelőre tehát nem az ellenség ál
tal okozott kár megtérítéséről van 
szó, hanem arról, hogy az állam, a 
Hozzáforduló magánépitkezőknek 
kamatmentes kölcsön, ingyen építő
anyag és munkaerő alakjába! segít
séget nyújtson. Az eddig ily kép 
nyújtott segélyek Összege nyolo-tiz 
millióra tehető. A Kárpátokban öea- 
szesen 2000 házat és gazdasági épü
letet pusztítottak el teljesen az oro 
-zok, kétezer épület pedig kisebb 
nagyobb mértékben megsérült. Ezek
ből mintegy 1500 épület épült fül 
eddig. Az újjáépítés munkája nehe
zen megy, mert nincs építőanyag 
és munkaerő s maga a károsult la
kosság nem akar segédkezni saját 
házának felépítésében. Az iskolák és 
templomok felépítésére később kerül 
a sor.

— A sátoraljaujhslyl szegény izr. 
iskoláztató és felruházó egyesület 
folyó hó 24 én d. u. 4 órakor az izr. 
hitközség tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart. A tárgysorozat egyik 
kimagasló pontja a kozmái Kun 
Frigyes elhalálozása folytán meg
üresedett eluöki állás betöltése.

— Halálozások. Gróf Lónyay 
Gábor főrendiházi tag, nagybirtokos 
a falsőzeropiéni ref. egyháztanács 
bírája Budapesten 57 éves korában 
szivszéihüdé8 következtében várat
lanul e halt. Az e'huoyt hg. Lónyay 
Elemérnek testvér bátyja volt. —• 
Szabó János folyó hó 19 én reggeli 
6 órakor életének 73-ik évében rö
vid szenvedés után elhunyt. A m< g- 
boldttgultbau a függetlenségi párt 
régi hűséges lapját gyászolja. Te
metése ma délután megy végbe.

— Uzsora a pótkávéval. A köz
élelmezési hivatal elnöke rendeleti
leg hívta föl a törvéuyhatóságok 
első tisztviselőit, hogy a legszigorub 
bán ellenőrizzék a kukeraskedőket, 
kikuek nagyrósze a közélelmezési 
hivatalhoz beérkezett panaszok sze
rint a pótkévó m*ximá is árát egy. 
általál nem tartja be ■ gyakran 
egy kilóért 6—7 koronát is köve
telnek, akkor, mikor a pótkávé leg
magasabb ára 2 körözz 46 fillér ki, 
lograramonkónt.

0
o ff
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—  H un it két koronát bankjegyek
A rigi kút koreuás baükjtígyckfct i > 
hamisítottuk már s a hamisítottak- 
■ak fölismerésért voDatkozóan az 
Osztrák-Magyar Bank a követkézé 
figyelmeztetést teszi küzaé: A ha 
misitott bankjegytkez a kóksziaü 
jegykép kivitele hiíayos. A fej után 
ta tá t szembe ötlenek az zro- és haj 
részietek üresen hagyott világos 
helyei, mig a szövegben a betűk 
egyenetlen alakjai tűnnek föh A 
szövegben a kövatkezö hibák for
dulnak elé: a , bárki* szóban az .a* 
betűt hiányzik az ékezet; a „főta* 
técsas szóban az „<>“ betűn hiány- 
sík a két vessző. E humisilott kank- 
jtgytk  az A sorozatú bankjegyek
nek strtzsl- él S'/ámj liilás' vei van- 
nt k z! a va.

meghiúsultak. —  A D nyesztertő l 
északra egészen Bródy vidékéig 
roham csapataink eredm ényes vál
lalkozásai az ágyutiiz élénkülésére 
vezettek, amely különösen ma 
reg t el egyes szakaszokon je len té 
keny hevességre fokozédott. Az 
osztrák-m agyar és ném et roham 
csapatok W olhyniában is e red 
ményesen m űködtek.

Oluz hadszíntér:
Nincs különös esemény.

A v t n i r k a r  fln ö k t.

fi mai német jelentés.

Utltpéf, Mr, Bili
leggyorsabban elmulasztja a ■ 
Dr. Fltjsch-fólc eredeti

„ B A R N A -Z S IR “
Ninoa szaga, nem pisakit. Min- 
di ; eredeti peosétes Dr. Flesch- 
félét kérjünk. Próbatégely 1a6 l  
K, nagy tégely 3 K, családi 
tégely 9 K. — Kapható a hely
beli gyógyszertárakban, vagy 
direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLESCH E.
„Korina" gyógyszertára Gyár.

Pezsgődugót
használtat, de nem tö
röttet, 40 flllórirt ve
szünk darabonként. — 
Küldhető előzetes tuda
kozódás nélkül után
véttel.

Ujpalack-dugékat
minták előzetes bekül
dése mellett a legma
gasabb árban vesaünk.

F r o m m e r  T e s t v é r e k
Budapest Terézkörut 23.

— II. oszt. jeggyel ssak ráfize- 
téttel lehet az I. osztályon utazni. A 
Máv. a következő rendaletet adta 
ki: „H lyhiány miatt utasakat ma
gasabb kocsiosztályokba csak ug) 
szakad elhelyezni, ha azok a maga
sabb kooiiosztályol,uak ra> gfnlell 
utánfizetóst te*jesitik, ellenkező eset- 
ben az utasok az utazást abbahagyni 
kötelesek. Ily utasokuak beszállást 
meg*ng«dni nem szabad." I;en üd
vös, hogy az utazó közönség érré 
tájékozva legyen, ■•hogy kal!em*t- 
le»8áge legyen— utazásainál. Ezen
túl tehát, ka a II. osztályba nincs 
halj, az I. osztályba csak úgy lehat 
beszállaai ha II. és I. esit. közötti 
különbaógat 1 K, pétillftékkel együtt 
megfiaati az utas.

— „10-ei honvéd." Ezzel a oira- 
rael uj lap indult meg és bizonyára 
nyomban megnyeri a közöasóg sze
retőiét és érdeklődését. Erre két 
ajánlója van a lapnak, az egyik az, 
hogy a mi hős háziezrtdünk lapja, 
a másik, hogy Sissy Csaba titünő 
kollegánk, a tizes honvédek nagy
szerű poétája szerkeszti. A „10 es 
houvéd" első száma ma jelent meg 
változatos tarta'ommal. Vezető he
lyen közli Sátrán Géza alezredes, 
ezrtdparacsnok cikkét. Ezenkívül 
Petrik Ernő százados, a Miskolczi 
Napló értékes tollú munkatár. a is 
az ezred harcairól. Az ezredről szóló 
faireket, színes riportokat, pompás 
karikatúrákat, verseket, szórakoztató 
olvasmányokat közöl a ,,10 es boa* 
véd“, melyet különösen ajánlunk a 
közönség figyelmébe. A lap értékét 
emeli csinos kiállítása is, arai a 
Klein és Ludwig nyomdát dioséri. 
A „10-es ^honvéd-4 minden hónap 
1-éu és 16-óu jelenik meg. Egyes 
számai 40 fillérbe kerülnek. A lapot 
a „Miskolczi Ujságterjesztő Vállalat 
nái“ (Szemere-utcza 3.) lehet meg
rendelni. Telefon : 6—64 )

Mai távirataink.
Rohamcsapataink

eredményes vállalkozásai.
■ ■ ál,M t, jul. IP.

Ai •Mtrák-mifyar vezérkar j.l .n ti: 

Keleti hadszíntér:
Kalusztól délre az oroszok 

nagy erők harcbavetésével m eg
kísérelték, hogy a tőlük elfoglalt 
m agaslatokat visszafoglalják, eről
ködéseik súlyos veszteségük m ellett

•trlln, jul. i»,
A német nafyvezérktr jalanti: 
Nyugati hadszíntér:

R uprecht trónörökös harcvo- 
n :1a : F landriában tovább ta r t a 
tüzérségi harc. Az összpontosított 
tüzérségi töm eg harci tevékeny
sége az eső ellenére éjjel-nappal 
igen erős volt. Az angolok erő
szakolt telderitő  előretör őseit a 
tangerparti szakaszon és Vperntői 
keletre vonalaink elő tt meghiúsí
tottuk. Az Artois-arcvonalon, a 
labasséei csatorna több pontján, 
a Scarpe <jéli partjáig  a tüztevé- 
kenység élénk volt. St. Q uentin- 
től délnyugatra hesszeni csapatok 
erős tüzhatás után egy francia 
m agaslati állást egy kilométernyi 
szélességben roham m al elfoglal
tak. Az ellenség nagyobbszám u 
foglyot és több géppuskát ha
gyott kezünkben és veszteségeit 
tetézte  ellentám adásaival, am e
lyek este és reggel az elfoglalt 
árkok e lő tt eredm énytelenül o m 
lottak össze.

A ném et trónörökös hadcso
portja  : A harci tevékenység leg 
nagyobbrészt szűk határok között 
m arad t, időközönkint feléledt egyes 
szakaszokon, mint az Aisne m entén, 
a C ham pagneban és a Maas bal
partján. A M ont H auton rom boló 
tüzelésünk a franaiákat kényszeri-, 
te tte , hogy a nem régiben ott 
elfoglalt terület egy részét ki
ürítsék. Az avaeourti e rdőben  egy 
tám adásunk a néhány nappal 
ezelőtt elvesztett állásaink vissza
szerzésére vezettek.

A lbrecht w üttem bergi herceg 
hadcsoportja : Nincs újság.

LUDENDORF, 
alsó fósiilláim.it.r.

Nyllt-tór.

Woínsteln Hermán ée neje,
úgy a maguk, valamint gyer
mekei Berta és Izidor nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel 
tudathatjuk, hogy szeretett 
fiunk, legjobb fiv 'r

Weinstein Sándor
66. gy. ezredbeli egyéves önkéntes 

őrvezetíí
f. hó 17-én életének 25 évében 
hosszabb szenvedés után el
hunyt.

Drága halottunkat f. hó 
18-án örök nyugvóhelyére kí
sértük .

Sátoraljaújhely, 1017. évi 
julius hó 17.

O:

légvételre kerestetik
azonnalra egy 5— 6 szoba, fürdőszoba, ennek megfelelő 
mellékhelyiségek és kertből álló magányos

modern ház
Ajánlatok „X" jeliigére: a kiadóhivatalba adandók le.

= = = = =  o  .=

szKnmanaM BannaaHaM iM uezsaanummBamBHam^BaM Bi

Bérlet.
A néhai Szentiványi László örökösei tulajdonát 

képező málczai birtokból 1000, esetleg 1300 hold 
f. évi október hó 1-től egy esztendőre bérbeadó.

Érdeklődőknek készséggel ad további felvilá
gosítást

Nagymihály, 1917. julius hó 15. napján

Dr. K á lla i József
ügyvéd.

|  Felhívás repczetermelésre.
A m agyar Olaj- és Zsiripari központ R észvénytársa

ság  m egbízásából hirdetem , hogy

repezevetőm agot
maximális áron bocsátók a t. gazdaköiönség  rendelke
zésére. A leendő (1918.) évi term ést nevezett részvény- 
társaság  a m. kir. kormány által m eghatározandó maxi
mális áron fogja a term előhelyhez legközelebb eső vasút
állomásnál átvenni, de legalább 75 koronájával m éter
mázsánként. A term elő minden leszállított mázsa repeze 
után 30 kg. pogácsát kap az 1918 — 1919-es idényre  
maximális áron. (érdeklődőknek bővebb felvilágosítást 
szívesen adok.

O R Ü N B A U M  S IM O N
Sátoraljaújhely.
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Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli
__ JV ___m r f  u  z  o

legújabb tagon szerint, valamint különféle 
haskötők, hátegyenesitők, melltartók stb.

—  m é r t é k  s z e r i n t  k é s z ü ln e k

L O R B E R  S A R O L T A
fűzőtermében Sátoraljaújhely, Kazlnczy-utcza 6. sz

Saját készitményü kész fűzőkből nagy raktár.
Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

P a l i c s k ó  J á n o s
szobafestő, tapétázó és mázoló.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerü 
festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő újdonságok I Legjobb anyagok I
la k á s a . Sátoraljaújhely, Kossuth ía jos-u tca  15. szám

Makulatúra-papír
könyvnyomdánkban kapható.

Egy jó házból való fiú

tanulónak
könyvnyomdánkban 

f i z e t é s s e l  fe lvétet ik.

J á tá llá s  a biztos eredményért. |  ̂ 6llt lMl FlSplIí '  f ÍÉ
^ --

Törvényesen
védve.■/ —

'  R e i t t e r
nagybecskereki ny.

fajbaromfi-tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a

„ P A T K Á N I N "
patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
emberre és háziállatokra nem ártalmas

“  1 öoboz ára 5 X,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz 
használati utasítás van mellékelve. 
Ismertető prospektust, melyben le van 
írva, hogy különféle nagyságú gazda
ságban hány adag használandó, — 
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN 
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli 
Agrárbank Részvénytársaság Nagy- 

becskereken.

O s z k á r
főkapitány és

Nagyvárad mellett

F ü r d ő ü z e m  t e l j e s
Kénes hévviz források termé
szetes forrősága 420C kénes 
hőforrását már 300 év őta 
használják bámulatos győgy- 
hatással köszvény, csúz, csont- 
bajok, női betegségek és más 
fájdalmas betegségek ellen. 

500 holdas fenyőerdő közvetlen 
a virágos park mellett. Villany
világítás az egész telepen és az 
összes szobákban. Nagyszabású 
nyári uszoda 26oc folyton befolyó 
forrásvízzel, uszástanitás, nap
fürdő, homokkura. — Fürdő- 
ismertetőt küld az igazgatóság.

Xotnzsik JJIajos, a fürdő bérlője.

r , . 1Landesmann N. és Társa
könyvnyom dája és papirkereskedése

SÁ TO RALJAU H ELY , KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

! Levélpapírok, szám lák, fa l-  
ragaszok, m eghívók, név
jegyek és egyébb nyom dai 
m unkák  a legpontosabban  és  
jutányos árban készíttetnek

u

„Felsőm agyarországi H írlap" kiadóhivatala.
TEtEFOMszAM io H irdetések jutányos árban felvétetnek telefohszAm io

Felelős szerkesztő; Landesmann Miksa Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely
1
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